



民生关注



重庆晨报民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、
新鲜事告诉我们，记者帮你办

1月2日，开州侨城紫御江山小区出现一则告示：鉴于大量流浪猫扰民，小区物管决定采取投毒的方式捕杀。

不想此举遭到不少小区居民反对。对此，小区业主陈鑫(化名)等人表示：他们十分担心这些措施可能伤及小区业主，特别是活泼好动的孩子。

小区物管为何要捕杀流浪猫？流浪猫小区扰民到底该咋办？事情进展如何？记者对此进行了调查。



小区物管处置流浪猫措施遭居民反对 30余只流浪猫小区扰民伤人 抓不住杀不得？到底咋办？

发通知 物管准备捕杀流浪猫

“在小区看到这样的通知，我当时惊呆了。”开州侨城紫御江山小区业主陈鑫介绍，1月2日傍晚，他下班走进小区，发现不少居民在告示栏前议论纷纷。他走上前一看，发现告示栏内张贴着一份由小区物管刚发布的“关于清理小区内流浪猫的通知”。该通知表示，鉴于近期发现小区内流浪猫数量增多，为了进一步维护小区的整洁与安宁，提升居住品质，小区将在1月10日8时至1月20日18时期间，有针对性开展流浪猫捕杀、毒杀清理行动。

据了解，为侨城紫御江山小区提供物业服务的是重庆侨城物业服务管理有限公司。1月7日下午3时许，记者就此采访了该公司侨城紫御江山服务中心相关负责人。该负责人称，去年12月20日，小区一名业主的孩子去喂流浪猫时被抓了，业主觉得物业在管理流浪猫问题上不作为，多次到物管办公室理论，要求物管公司承担责任。在压力之下，小区物管决定对小区流浪猫采取措施。

引争议 “捕杀”通知在次日撤回

“从去年至今，小区流浪猫不断增多，作为物管，我们也很为难。”小区物管工作人员方妍是发布“关于清理小区内流浪猫的通知”的具体经办人。方妍介绍，侨城紫御江山在开州算得上是一个大型小区，小区有居民879户。在小区活动的流浪猫在30只以上。

对此，小区居民老吴表示，小区一些流浪猫，有的发情时叫唤不停，有的在深夜与



小区内的流浪猫

同伴打闹，声音此起彼伏，的确惹人心烦。再加上担心流浪猫传播疾病、攻击小孩，在小区曾多次发生过流浪猫狗抓伤、咬伤小区小孩的事例，因此不少业主要求物业把流浪猫清理掉。小区物管曾针对流浪猫、流浪狗采取驱赶围捕等工作，但成效甚微。

对小区物管欲采取“毒杀”措施处置流浪猫，同陈鑫一样，不少业主也不赞同。有业主认为，管理“社区动物”，不能这样简单地“一刀切”，应当有科学合理的态度和办法。

“通知发出后，公司很快发觉相关表述和准备采取的措施欠妥，于是在第二天就将通知撤回了，因此目前还未采取实质性措施。”方妍说。

有援助 爱心人士伸手救助流浪猫

记者了解，目前已有社会爱心人士伸出援手，正在妥善救助安置小区内的流浪猫。

“我们得知这一情况后，及时与小区物管取得了联系。”沙坪坝爱心人士罗粒介绍，他和朋友1月8日赶到开州侨城紫御江山小区，发现小区的流浪猫已少了不少，主要原因是事发后，小区和周边一些爱猫人士进行了收养。剩下的由于出没无常，当天他们只带回了5只。罗粒说，他和朋友目前在有关部门的支持下，在璧山建了一个专门收养救助流浪猫的场所，从侨城紫御江山小区带回的5只流浪猫，将在该场所受到保护。

该咋办 流浪猫扰民伤人该谁管

重庆妙珠律师事务所律师倪世均称，小区物管，对流浪动物没有直接的处置权，捕杀或毒杀流浪猫的做法，是不符合相关法律规定的。遇到流浪猫扰民情况，小区物业可以选择及时向当地社区和城管等部门报告，由他们根据实际情况作出处理。“在管理流浪猫等流浪动物方面，目前也的确还需明确和完善。”倪世均说，《重庆市养犬管理条例》中对犬只的收容、认领和领养作了规定：“支持、鼓励有条件的动物保护组织或者个人依法收容、领养犬只。收容、领养犬只的动物保护组织或者个人可以依法接受社会捐赠。”这些规定，对保护流浪狗起到了很好的保护作用。他建议，应当尽快明确，流浪猫等其他流浪动物的管理，可参照管理流浪狗的办法，努力做到人与动物和谐共处。

新重庆-重庆晨报记者 杨圣泉

全年定价：360元
2025年开始订阅
单份零售价：2元

周一至周六出版
每期8~12版
节假日休刊
全年预计290期



发行热线：63735555
招商热线：67826122
邮发代号：77-13

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

重庆晨报，你的新闻早餐。
拿得起放不下
独爱晨报味道

区块链 超级黄金周 巴黎奥运会闭幕
川渝一家亲 数字货币
人工智能医疗 双节重庆

